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Sirküler No: 4296                                                               Sirküler Tarihi:17.10.2024 

KONU: VERGİ USUL KANUNU GENEL TEBLİĞİ (SIRA NO: 569) 

26/09/2024 tarih ve 32674 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği 
ile; 
7412 sayılı İstanbul Finans Merkezi Kanunu uyarınca İstanbul Finans Merkezinde faaliyette 

bulunan katılımcıların defter kayıtlarını Türk lirası dışında yabancı para biriminde 

tutabilmelerine ilişkin usul ve esasların belirlenmektedir. 

7412 sayılı Kanunun 6’nci maddesi ile 5520 sayılı Kurumlar Vergisi Kanununun 10 uncu 

maddesinin birinci fıkrasının (i) bendi kapsamındaki kazanç indirimine esas teşkil eden 

faaliyetlerden oluşan katılımcılardan dileyenlerin 2025 hesap döneminden (kendilerine özel 

hesap dönemi tayin edilenlerde 2025 yılında başlayan hesap döneminden) itibaren defter  

kayıtlarını Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankasınca (TCMB) günlük olarak kuru belirlenen 

herhangi bir yabancı para birimi ile tutabilmelerine imkan tanınmaktadır. 

Faaliyetleri bu kapsamda olmakla birlikte henüz katılımcı belgesini almayan şirketler istemeleri 

halinde 31.12.2024 tarihine kadar katılımcı belgesi almak suretiyle defter kayıtlarını yabancı 

para birimi ile tutabileceklerdir. 

Belirtilen faaliyetlerden farklı olarak bu bölgede veya bölge dışında başkaca faaliyetleri de 
bulunan katılımcılardan bölge içerisindeki şubelerine münhasır olmak üzere defter kayıtlarını 
yabancı para birimi ile tutmak isteyenler, gelir veya kurumlar vergisi yönünden bağlı 
bulundukları vergi daireleri aracılığıyla Gelir İdaresi Başkanlığına başvuruda bulanabileceklerdir. 

Başvuruda bulunabilmesi için; 
 
-Başvuru tarihi itibarıyla sermayesinin en az %30'unun ikametgâhı, kanunî ve iş merkezi 
Türkiye'de bulunmayan kişilere ait olan işletmelere ait olması, 
 
-Başvurunun yapıldığı tarihten önceki en yakın hesap dönemi sonunda, bölgedeki faaliyetlerden 
elde edilen gelirlerinin en az %30’unun belirtilen faaliyetlerden elde edilen gelirlerden olması, 

 
-Yabancı para birimi ile defter tutma talebinin, defterlerin kullanılacağı hesap döneminin en geç 

iki ay öncesinden yapılması gerekmektedir. 

Yürürlük tarihi: 26.09.2024 dür. 

Bilgilerinize sunarız. 

Ş.A. Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş.  
 
(*) İşbu belge içeriği sadece bilgilendirme amaçlı olup, buradaki açıklamalar dayanak gösterilerek yapılacak işlemler 

sonucunda doğacak zararlardan şirketimiz sorumlu değildir.  
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